

梁家辉吴秀波王志文密集上档

四月,一堆大叔攻占大银幕

本报记者 倪自放

进入四月档,国产影片密集上映,考察近期上映的新片,记者发现它们有一个共同特点:“大叔当道”,比如《冰河追凶》里的“刑警梁家辉”,首次尝试“真实电影”的导演张杨,以及和汤唯在新片里谈恋爱的吴秀波和王志文。

梁家辉演刑警

冰河追凶

悬疑动作犯罪电影《冰河追凶》近日在京举办首映发布会,主演梁家辉、佟大为、周冬雨、邓家佳、魏晨、曹卫宇等悉数亮相,15日该片在全国公映。

《冰河追凶》讲述了在零下40度的极寒之地,以周鹏(梁家辉饰)、汪豪(佟大为饰)为首的“追凶者”,由连环“冰下冻尸案”深入冰河,追查真凶的故事。年近60岁的影帝梁家辉在片中饰演一名刑警,他表示,这

次拍摄艰辛程度堪比在南极裸泳。身为东北小镇刑警搭档二人组,梁家辉和邓家佳有一幕在及膝深的雪地中长途急奔缉凶的戏份。如此艰苦的环境,梁家辉却把最大的赞美献给了一个东北临时演员,“他没穿鞋,穿着单薄一直在冰面被拖行,后又被扔进冰湖里。他饰演的是一具没名没姓的尸体,我要向这些在零下40度和我一起奋斗的兄弟表示感谢。”

张杨新片

脱离低级趣味

由张杨导演执导,历时一年深入藏区拍摄,首部从西藏当地藏民视角出发制作的真实电影《冈仁波齐》,亮相第六届北京国际电影节展映单元。《冈仁波齐》没有电影脚本,片中的中年男人、怀孕女人、孩子、老人都由藏民们自己本色出演。张杨导演及整个拍摄团队随着11位当地村民组成的朝圣队伍,徒步跪拜,穿越西藏,在海拔4000米以上的高原上全程真实记录了这段朝圣之旅。

《冈仁波齐》还入围了2015年度中国电影导演协会艺术片联展开幕片,提前与业内人士见面。李少红导演表示“激动难眠”,一直与其他同行“兴奋地讨论”。张建亚导演称《冈仁波齐》是中国电影的新脚印”。冯小刚导演称赞《冈仁波齐》“脱离了低级趣味,撼动人心,是中国电影的巨大进步”。

吴秀波王志文

抢汤唯

吴秀波和汤唯主演的影片《北京遇上西雅图之不二情书》近日发布剧照。剧照中,汤唯和陆毅、王志文、吴秀波等先后展开一段感情,其中吴秀波、王志文两位大叔与汤唯的情感纠葛是一大看点。影片将于4月29日上映。

片中,吴秀波扮演的华人房地产经纪人Daniel前一刻还在和一名外国女子深情相拥,后一刻却被告知那女子将与别人结婚,堪称现实版“女朋友结婚了,新郎却不是我”,吴秀波的遭遇令不少网友直呼“心疼波叔”。在预告片中谈到感情问题时,吴秀波说,“千万别谈感情,太伤钱了”,之后一句“滚床单的热闹,会变成滚板钉的惨叫”,笑点十足,尺度大开,但又充满哲理,引人思考。



佟大为:

“我熟悉凌晨四点的伊春”

大星探

本报记者 倪自放

科比退役,朋友圈刷爆一句话,“我知道凌晨四点的洛杉矶什么样”,天才球员科比用凌晨四点开始训练的努力,成为一个伟大的球员。

“我知道凌晨四点零下40度的伊春什么样。”15日,佟大为接受本报记者专访,谈及拍摄刑警追凶电影《冰河追凶》时,他说了上面的话。

爸爸出事后,更想当警察

齐鲁晚报:你父母都是警察,这次在《冰河追凶》饰演一名刑警,有没有受家庭影响?

佟大为:我小时候想当警察,确实是受爸爸的影响。小时候觉得警察跟武侠小说里的大侠一样,可以伸张正义。5岁那年,爸爸出事以后,我就更想当警察了,因为家里只有我一个男孩,我觉得当警察可以保护家里人,保护妈妈和姐姐不被别人欺负。

齐鲁晚报:后来为何没考警校,而做了演员?

佟大为:父亲出事之后变成植物人,躺在床上将近20年。我是家里唯一的男孩,很快就挑起了家里的重担,分担母亲的压力。后来姐姐去了北京当演员,我也考上上海戏剧学院,希望能和姐姐一样尽享人生,接广告拍戏帮助家里改善生活。演员能体验不同的人生,这次在《冰河追凶》里扮演一名热血刑警,也算是体验了一次警察人生。

齐鲁晚报:片中有场摩托追车戏,你没告诉家人?

佟大为:对,这部分是瞒着妈妈的。因为爸爸当年是骑摩托车出意外才成为植物人的,所以摩托车是我们家里的禁忌,这么多年我是能不碰就不碰,这次是破戒了,当然我会非常注意。

齐鲁晚报:加入《冰河追凶》除了圆警察梦,另一个原因好像是梁家辉的推荐?

佟大为:最早接触到这个项目时,知道这个故事发生在东北最冷的季节,低温一定会影响演员的表演状态,这是我唯一的顾虑。后来,我接到家辉哥的电话,说本子不错,他已决定加入这部片子了。我和家辉哥从2006年合作到现在,他对我来说像朋友又像兄长,很多事情我都会听他的意见,因为家辉哥,我就毅然决然地奔赴东北了。

严冬拍戏鼻涕擦不完

齐鲁晚报:你在知乎上参与过“零下40度是一种怎样的体验”话题讨论。

佟大为:是的,我很想把拍戏时的感受说出来。我们开机那天接近零下40度,太多年没有在这么冷的地方呆过了,下车的那一瞬间,脚就慢慢失去了知觉,鼻涕控制不住就流下来了,开机第一天我就冻感冒了。后来流鼻涕成了自然状态。我和家辉哥对戏的时候,他常常会喊停,提醒我擦鼻涕。我们现场的车全结了厚厚的冰柱子。手机就更不用说了,完全开不了机。

齐鲁晚报:平常剧组里会有哪些娱乐项目?

佟大为:哪有娱乐?我们的拍摄地伊春纬度高,白天很短,凌晨四点多就起床早早出发拍戏,晚上基本八点多钟就睡觉。唯一的娱乐就是每天早上的快走锻炼。

齐鲁晚报:说到拍摄环境,《荒野猎人》和《冰河追凶》比较像吧?

佟大为:莱昂纳多比我苦,我看《荒野猎人》的时候,对他早晨醒来在河边抓鱼等很多场景都会感同身受。突然的低温对心脏的压力是非常大的。也许就是因为这样的片子,小李子终于拿到了梦寐以求的奥斯卡。



■他人说·佟大为

梁家辉:他必成大器

本报记者 倪自放

采访中,佟大为透露,他和梁家辉从第一次合作至今已有10年时间,梁家辉见证了他人生中的很多阶段。其间“家辉哥”和太太曾帮助他重新追回了曾一度与他分手的关悦。

一路看着佟大为成长成熟,从最初演戏到现在做了爸爸,佟大为的演戏状态有什么不一样吗?对此,梁家辉说:他可以走得更远。

“那个时候他就是一个小孩,当时觉得这个小孩很有电影的感觉,将来必成大器。那时候他还有的babyfat(婴儿肥),但是演戏很拼命,爬高楼什么的都难不倒他,而且演戏时很专注,所以我们之间才会建立起亦师亦友的关系。后来他有很多事情都会来问我,跟女朋友之间啊,看剧本啊。现在他在选角方面没有局限于自己所擅长的阳光大男孩,他的成熟度已经可以支持他走得更远。”



《梦想合伙人》郭富城变呆萌教授

本报讯(记者 倪自放)日前,电影《梦想合伙人》在北京大学生电影节开幕式上进行了首次放映。影片以跨时代的梦想情怀、互联网创业等情节,获得学生与各界人士的一致好评。该片将于4月29日在全国上映。

在《梦想合伙人》中,郭富城饰演的教授很不一般,认真兼可爱的形象,竟意外

成为全片最具萌点和笑点的角色,引得观影者欢笑声不断的同时,纷纷大赞“这个教授太萌了”。一直被誉为“中国版都教授”的郭富城,在片中虽一贯保持着表情认真的严苛画风,但在面对姚晨、唐嫣、郝蕾等学生时,则不时展现出内心柔软的一面。化身暖男的李晨将在片中亲自传授实用的“创业+撩妹”秘招。